

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райисполкома народных депутатов Башкирской АССР

№ 67 (6350)

СУББОТА, 6 июня 1987 года.

Цена 3 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О ходе выполнения постановлений ЦК КПСС по преодолению пьянства и алкоголизма и активизации этой работы».

В принятом постановлении отмечается, что за время, прошедшее после принятия постановления ЦК КПСС от 7 мая 1985 г. «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» в центре и на местах проделана значительная работа по утверждению трезвого образа жизни, созданию обстановки нетерпимости к пьянству. Это способствует оздоровлению нравственности

атмосферы в обществе, укреплению трудовой дисциплины и правопорядка. Потребление спиртных напитков в 1986 году снизилось в сравнении с 1984 годом почти в два раза. Сократились потери рабочего времени из-за прогулов. На треть уменьшилось число лиц, доставлявшихся в медвыгревы, на 26 процентов — количество преступлений, совершающихся на почве пьянства.

(Окончание на 2-й стр.).

Снизился производственный и бытовой травматизм. Значительно уменьшилось число пострадавших в результате аварий. Впервые за многие годы в стране снизилась смертность людей.

Практика истекших двух лет подтверждает реальность поставленной задачи — искоренить пьянство из жизни нашего общества. Усилия, предпринимаемые в этих целях, горячо поддерживаются советским народом.

Единодушное одобрение

3 июня т. г. в Галиахметово состоялось предвыборное собрание избирателей по выдвижению кандидата в депутаты в Верховный Совет Башкирской АССР.

Собрание открыл секретарь парткома колхоза Ф. И. Сынбулатов. Затем участниками собрания было предложено выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР по Акъярскому избирательному округу № 267 редактора газеты «Совет Башкортостана» Мансура Анваровича Аюпова.

Выступающие мельник колхоза Б. С. Акилов, фельдшер В. Г. Рахимгулова, доярка Р. Г. Атанова, учитель З. Ф.

Тлягудон горячо поддержали названную кандидатуру. Собрание единодушно одобрило и приняло постановление о выдвижении по Акъярскому избирательному округу № 267 по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР товарища Аюпова Мансура Анваровича — редактора газеты «Совет Башкортостана».

4 июня т. г. на предвыборном собрании трудящихся совхоза «Таналынский» избиратели выступили в поддержку кандидата в депутаты в Верховный Совет Башкирской АССР М. А. Аюпова.

В выступлениях секретарь парткома совхоза М. Х. Алтынгужин,

учительница С. Х. Давлетшина, моторист Р. Г. Абдуллин, управляющий отделением У. Б. Каримов, главный агроном И. И. Норец горячо поддержали кандидата в депутаты, выразили единодушное одобрение и призвали избирателей округа отдать свои голоса за Мансура Анваровича Аюпова.

4 июня состоялось заседание окружной избирательной комиссии Акъярского избирательного округа № 267. Комиссия зарегистрировала Аюпова Мансура Анваровича кандидатом в депутаты и включила в избирательный бюллетень по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР.

В дни Башкирии и искусства труда линной сердечно желанных гостей МУСУ ГАЛИ, ГАЗИ АЛЕКСАНДРА ФИЛИПАРАЛБАЕВА, ДИНИ АХМЕТА ЛУТФУЛЛА КАРАМЫШЕВУ и ТА

Добро пожало-
гие товарищи!

Репортаж

Край целинный принимает

Самолет из Уфы, дважды облетев Акъяр, словно лучше хотят показать пассажирам село, хлебные поля, степные просторы, сел на полосу и подрудливает на посадочную площадку. Члены бюро райкома КПСС у трапа самолета тепло встречают группу деятелей литературы и искусства нашей автономной республики во главе с Героем Социалистического Труда, народным поэтом БАССР Мустаем Ка-римом.

По ковыльной степи разливаются звуки курая, звучит близкая сирена башкирского народа песня «Урал». Под звон курая девушки в национальных костюмах по традиции встречают дорогих гостей хлебом и солью, дети одаривают букетами цветов. Разноцветные пиалы с богатырским напитком — башкирским кумысом — в руках гостей хайбуллиев. Яркий конного государства В. И. Ленину. Звучит Гимн



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вместе с тем не везде эта работа ведется с должной настойчивостью, наступательностью и последовательностью. Некоторые не удалось создать повсеместно широкий фронт борьбы с пьянством, повернуть к этим проблемам все партийные и общественные организации, поднять воспитательную роль и влияние трудовых коллективов, обеспечить умелое сочетание воспитательных, экономических и административно-правовых мер. Нет заметного логорта к дифференцированным, индивидуальным формам работы с конкретными носителями социального зла.

Многие работники партийных, государственных, хозяйственных органов, общественных организаций без должной ответственности относятся к выполнению постановлений ЦК КПСС по этим вопросам, переоценивают достигнутое, не учитывают того, что пристрастие к спиртному нельзя преодолеть насоком, шумными кратковременными кампаниями, без упорной, систематической, неотступной работы. Попытки решить проблему искоренения пьянства главным образом запретительными, административными методами не только не дают прочных результатов, а напротив, загоняют болезнь вглубь, порождают новые проблемы, в итоге — компрометируют важное, нужное дело.

Во многих местах работа по профилактике и искоренению пьянства в последнее время ослаблена. Продолжают иметь место случаи выпивок на производстве, в том числе на автомобильном и железнодорожном транспорте, судах морского флота, в других отраслях, где производство сопряжено с повышенной опасностью. Кое-где не изжиты нарушения правил торговли спиртными напитками, на улицах городов снова начали появляться пьяные. В ряде республик, краев и областей в первом квартале 1987 г. выросла преступность на почве пьянства.

По-прежнему низкой остается действенность воспитательной, профилактической работы. Особенно недопустимо то, что многие члены партии, в том числе некоторые руководящие работники, не показывают примера непримиримости, бескомпромиссности по отношению к тем, кто нарушает антиалкогольное законодательство, а отдельные

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

росах борьбы с пьянством не всегда четкую, принципиальную позицию занимают партийные организации. Насколько ведут себя многие местные Советы народных депутатов, профсоюзные, комсомольские организации, творческие союзы. Снизилась активность антиалкогольной пропаганды, которую ведут средства массовой информации организации общества «Знание». В пропаганде здорового образа жизни не заняли активную наступательную позицию ученыe и специалисты Академии медицинских наук СССР. Все еще слабо проявляют себя организации Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

Не произошло ощущенного перелома в деятельности ряда министерств и ведомств, местных партийных и советских органов, руководителей объединений и предприятий по развитию социальной инфраструктуры, укреплению и расширению материальной базы культуры и спорта, ее хозяйственному использованию. Организация досуга населения, особенно подростков, остается одной из самых острых и злободневных проблем.

Не уделяется должного внимания укреплению материальной базы и повышению эффективности работы наркологических служб. Низкий уровень квалификации врачей-наркологов.

Центральный Комитет КПСС считает недопустимым, что в первом квартале 1987 г. по сравнению с предыдущим произошло увеличение производства виноградного вина и коньячных изделий на предприятиях Госагропрома СССР. При попустительстве местных органов в последнее время в ряде регионов, особенно в Молдавии, Татарской, Удмуртской и Коми АССР, Алтайском крае, Белгородской, Винницкой, Киевской, Курской, Липецкой, Смоленской, Сумской, Тюменской, Черновицкой, Черкасской областях, растет самогоноварение, для чего скапывается большое количество сахара. Это подрывает работу по преодолению пьянства, наносит огромный экономический и нравственный ущерб.

В борьбе с пьянством, алкоголизмом, спекуляцией спиртными напитками, прежде всего с самогоноварением, не проявляют должной активности правоохранительные органы. Низка

лицин, народных друзей, общественности.

Сложившийся положение требует серьезных, безоглаголительных мер, преодоления настроений самоуспокоенности, а также проявлений расстерянности перед трудностями и сложностями борьбы с укоренившимися привычками.

Центральный Комитет КПСС потребовал от ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов, райкомов партии, министерств и ведомств, исполнкомов Советов народных депутатов, ЦК ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ, активизировать работу по выполнению постановлений ЦК КПСС, направленных на искоренение пьянства и алкоголизма, придать ей новый импульс, системность и действенность, поднять на качественно иной уровень. Сосредоточить усилия на вропотливой организаторской и воспитательной, профилактической работе, перестроике сознания и психологии людей, повышении их внутренней культуры, оздоровлении отношений в семье, сфере быта и отдыха. Борьба с пьянством должна вестись в комплексе с искоренением наркомании, курения. В этих целях необходимо использовать все формы идеино-нравственного воздействия на людей, движение за коллектизмом, гарантину трезвого образа жизни.

Организуй эту работу, следует опираться на моральные ценности социализма, силу общественного мнения, исходить из того, что здесь успех будет решать, говоря словами И. В. Ленина, деловая, беспощадная, истинно революционная война с конкретными носителями зла, воспитание масс на конкретных примерах. Решительно пресекая случаи пьянства на производстве, в общественных местах, следует учитывать, что пьянство переместилось главным образом в сферу быта — в семье, общежитии. Надо повысить бескомпромиссную борьбу с бескультурьем и всякою рода излишествами в быту и формах гостеприимства.

ЦК КПСС подчеркнул не совместимость любых нарушений антиалкогольного законодательства с пребыванием в рядах партии, а тем более — на руководящих должностях, в выборных партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органах, а также на работе, связанной с просвещением и воспитанием подрастающего поколения.

у молодежи твердых антиалкогольных убеждений, всеми средствами ограждать детей и подростков от нагубного влияния алкоголя, объединить для этого возможности семьи, школы, общественности. В этой работе деятельное участие должны принимать учителя, врачи, специалисты народного хозяйства, ученые, активисты общественных организаций. Следует предметное заниматься неблагоначальными семьями, «трудными» подростками.

ЦК КПСС обратил внимание Министерства высшего и среднего специального образования СССР, Министерства просвещения СССР, Госкомитета СССР по профессиональнотехническому образованию, Министерства здравоохранения СССР, ЦК ВЛКСМ на медлительность и безынициативность в разработке и внедрении системы антиалкогольного просвещения учащихся. Признано необходимым для улучшения досуга молодежи, и прежде всего подростков, расширить сеть любительских объединений, клубов, ускорить создание в жилых микрорайонах спортивно-культурных комплексов, в том числе используя для этого средства соответствующих предприятий и объединений, работники которых проживают в указанных микрорайонах.

Центральный Комитет КПСС считает недопустимым, что Министерство культуры СССР, Государственный комитет СССР по физической культуре и спорту, строительные министерства, Советы Министров союзных и автономных республик, исполнкомы краевых и областных Советов народных депутатов не обеспечили выполнения в 1986 году планов строительства клубов, домов культуры, спортивных сооружений.

Развивая материальную базу культуры и спорта, необходимо добиваться максимального использования существующих культурно-просветительных учреждений и спортивных сооружений.

Советам Министров союзных и автономных республик, исполнкомам краевых и областных Советов народных депутатов, Министерству здравоохранения СССР, Министерству внутренних дел СССР поручено принять меры по существенному укреплению базы и повышению эффективности работы наркологической службы, укреплению ее квалифицированных кадров.

Отмечено, что план народных дел предложено принять эффективные меры, направленные на искоренение самогонения. Привлечь строгой ответственности лиц, допускающих разбазаривание государственных ресурсов сахара, использование его не назначению.

Советы Министров союзных и автономных республик, исполнкомы местных Советов народных депутатов, Министерство торговли СССР, Центросоюз, министерства и ведомства, имеющие торговую сеть, должны обеспечить стальное соблюдение установленного порядка торговли винно-водочных изделиями. Рекомендовано местным органам открыть торговлю спиртными напитками по таможенным, спискам, заказам как противоречащую моральной идее борьбы за искоренение пьянства, кредитирующей ее.

Признано необходимым образом усилить работу и подать ответственность руководителей министерств, объединений предприятий, местных партийных, советских хозяйственных организаций за укрепление трудовой дисциплины, более полное использование производственных возможностей, сырьевых сурсов для наращивания выпуска нужных селению высококачественных товаров и повышения эффективности производства во всех отраслях народного хозяйства, выполнения плана товарооборота.

В связи с этим обращено внимание ЦК КПСС и Советов Министров союзных республик, крайкомов и обкомов партии, краевым и областным исполнкомам на отсутствие ленаправленной работы по восполнению потерь в товарообороте от продажи пропитывающих напитков.

ЦК КПСС потребует от местных партийных и советских органов принять исчерпывающие меры по созданию культурной базы для всех слоев населения сферы публичных услуг, охватывающей быт, досуг людей, туризм, охрану здоровья, расширению сети специализированных служб, привлечению к оказанию услуг всех предприятий, независимо от ведомственной подчиненности. В каждом селе, в каждом населенном пункте необходимо организовать силами колхозов и совхозов предоставление населению услуг по ремонту жилья, вспашке сельскохозяйственных участков, распиловке дров, перевозке сельскохозяйственных грузов.

Отмечено, что план СССР и Государственного

Санитария народного контроля

ВЫПУСК № 5 (174)

В КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Не в духе времени

Работа группы народного контроля колхоза «Красный доброволец» по развитию инициативы и активности народных дозорных в борьбе за усиление экономии, бережливости и укрепление производственной дисциплины в свете решений XXVII съезда КПСС рассмотрена на заседании районного комитета народного контроля.

Отмечено, что группа НК колхоза (председатель М. К. Сынбулатов) проводит определенную работу по выполнению решений съезда партии. Проверки и рейды проводятся планово, согласованно с партбюро колхоза. Созданы цеховые посты в обеих бригадах, пост народного контроля имеется в мастерской. Кроме этого на период важных сельскохозяйственных кампаний создаются временные посты НК, как на период зимовки скота, заготовки кормов, уборки урожая. Народными дозорными совместно со специалис-

тами проводятся проверки подготовки к работе и хранению техники, качества работ, сохранности социалистической собственности, использования ГСМ и другие.

Вместе с тем, как было отмечено, в работе группы НК колхоза есть серьезные недостатки и упущения. Не имеются индексированные стены народного контроля, в течение года члены группы ни разу не собирались вместе, некоторые контролеры вообще не привлекались к проверкам. Результаты некоторых проведенных проверок остаются нерассмотренными правлением колхоза, а группа НК не проявляет должной требовательности по ликвидации вскрытых недостатков. В течение года не передан ни один материал о проступках работников на рассмотрение товарищеских судов, хотя основания для этого были. Недостаточно осуществляется руководство цеховыми группами и постом.

Комитет народного контроля указал группе народного контроля, его председателю М. К. Сынбулатову на имеющиеся серьезные недостатки в деле организации контроля и вовлечения в эту работу цеховых групп и поста. Также обязал устраниить отмеченные недостатки, тщательно проанализировать деятельность головной и цеховых групп, поста, оказать практическую помощь в перестройке форм и методов работы. Осуществить меры, обеспечивающие повышение результативности контроля и его профилактической направленности, переходить от разрозненных проверок к системе целенаправленных действий. Постоянно анализировать состояние дел по сохранности социалистической собственности, ужесточить борьбу с нетрудовыми доходами, любым проявлением бесхозяйственности, расочарованности, приписками и очковтирательством.

ВО ВРЕД ВСЕМУ

Руководителями хозяйств района не выполняется постановление Совета Министров Башкирской АССР от 22 августа 1973 года «Об упорядочении хранения ядохимикатов и применения их в сельском хозяйстве». Об этом подтверждает проверка, проведенная районным комитетом НК.

Во всех колхозах и совхозах района используются химические средства защиты растений, хотя и не у всех имеются условия для их хранения и применения.

Ни в одном хозяйстве нет типового склада, ядохимикаты хранятся в приспособленных зданиях. А в колхозах «Новый путь», имени Салавата, совхозах «Таналыкский» и «Маканский» ядохимикаты хранятся в семенных складах. Помещения, отведенные для этой цели, не отвечают требованиям санитарных правил: препараты хранятся на валу, со вскрытым тарой, нет полок или стеллажей, полы не бетонированы. А в некоторых хозяйствах, в колхозе имени Салавата, например, ядохимикаты хранятся вместе с продуктами.

В складах часто обнаруживаются несписанные ядохимикаты, слоями откладываются здесь они в совхозах «Акяярский», «Степной», колхозе имени Ленина и других. Имеются случаи хранения их под открытым небом.

На основании санитарных правил, установленных главным санитарным врачом СССР 30 сентября 1973 года, завоз ядохимикатов в склады хозяйств допускается только после выдачи санэпидстанцией «Санитарного паспорта» на право получения и хранения пестицидов. Однако, пренебрегая этим, руководители хозяйств завозят ядохимикаты, количество которых превышает предусмотренную вместимость помещений.

Кроме того, не во всех хозяйствах ведется учет прихода и расхода количества проправленных семян. На двух складах нет предупредительных надписей, на рабочих местах отсутствуют инструкции, плакаты, памятки о мерах безопасности при работе с пестицидами. Своевременный сбор пустой тары из-под ядохимикатов районным объединением «Агропромхимия» не организован, пришедшая в негодность тара не уничтожается, после окончания работ на склад не сдается.

Не все хозяйства района обеспечены проправочными машинами, в связи с чем имелись случаи обработки семян штанговым методом, как в совхозе «Таналыкский», при котором отмечается значительное загрязнение ядохимикатами окружающей среды, помещений складов, где в последующем хра-

Отчитываются дозорные

Действия народных контролеров в трудовых коллективах направлены на выявление резервов и повышение эффективности производства, перестройку работы. О проделанной работе они информируют на собраниях в своих трудовых коллективах.

Состоялось такое собрание и в деревне Бузавлык, где с информацией о работе цеховой группы народного контроля выступил ее председатель бригадир полеводства Р. Ф. Фарватов.

Обсуждая отчет, главный экономист председатель головной групп-

ы народного контроля совхоза «Акяярский» С. М. Давлеткулов, главный агроном С. А. Каипов, управляющий Бузавлыкским отделением К. Н. Гайнуллин и другие отметили, что работа народных дозорных в отделении стала заметнее. Они бывают среди тружеников, на производственных участках, подсказывают недостатки, дают советы. Однако так поступают не все. Бывают случаи, когда проблема может быть устранена быстро на месте, но их народные контролеры выносят прямо в вышестоящие орг-

аны, минуя местных руководителей, что вынуждает отрываться от основных занятий работников учреждений, организаций. Такое замечание было высказано больше всего в адрес народного контролера М. В. Ткачева.

На собрании было высказано замечание, что не всегда партком и руководство совхоза выступают в поддержку и защиту народных контролеров. Их замечания иногда остаются без внимания, своевременно не устраняются недостатки.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

РЕЙД ДОЗОРНЫХ

КАКОЙ агроном, руководитель не мечтает об орошении полей в своих хозяйствах? Особенно в таких регионах нашей страны, где хороший дождь не частый гость. И если добрые хозяева сумели орга-

тоже есть орошающий участок в 60 гектаров, но в прошлом году каждый его гектар дал по 14,6 центнера кормовых единиц. Это в 1,5 раза меньше среднерайонного показателя. Как же могло так случить-

ся? Питаются водой из этой же речушки. Согласитесь, что объяснение неурожая в прошлом году довольно обоснованное.

Дело встало за тем, чтобы подыскать для насосов более подходящее место, и сделать

стах по второму поливу начали, а мы и к первому не приступали.

Это и не мудрено. Потому что о поливном участке вспомнили только с приходом весны. В спешном порядке начали искать новое место под насосы ниже по течению реки, устанавливать насосы, искать трубы. Пока все это де-

ствовало, — говорят операторы Х. Султанов и М. Исламгалеев. — будто орошающий участок никому не нужен. Агроном Карасов появился с приходом весны только раз.

Правда, часто бывает инженер совхоза Мухаметов, но и он ничем помочь не может, тем

А О ПОЛИВЕ ЗАБЫЛИ

питается водой из этой же речушки. Согласитесь, что объяснение неурожая в прошлом году довольно обоснованное.

Дело встало за тем, чтобы подыскать для насосов более подходящее место, и сделать



КРАЙ ЦЕЛИННЫЙ ПРИНИМАЕТ ГОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й странице).

приятельство руководителю группы — народному поэту, Герою Социалистического Труда, лауреату Ленинской и Государственной премий СССР Мустафе Сафичу Каримову за согласие принять участие на празднике — дне башкирской литературы и искусства.



Более чем полувековое литературное творчество народного поэта Мустая Карима стало духовным достоянием и национальной гордостью не только башкирского народа, но и нашей многонациональной советской литературы. Оно снискало поэту высокий авторитет, глубокое уважение, любовь и сердечное расположение всего башкирского народа, в том числе и тружеников Хайбуллинского района.

Литературные герои поэта со словами думают, печалимы непринято и ненавязчиво, но неотступно живут с нами. Живут, чтобы не угласла в нас любовь к земле, родной деревне, родному очагу и народу. То есть истоку, родине — духочисти и памяти каждого человека.

Ровесник Советской Башкирии, коммунистический, сражавшийся штыком и первом с фашистскими каннибалами на фронтах Великой Отечественной войны, писатель-гражданин Мустафа Сафич Каримов все свои силы посвятил беззаветному служению народу, является примером того, каким должен быть каждый из нас.

На празднике тепло приветствовали труженики райцентра заслуженного работника культуры РСФСР, лауреата республиканской премии имени Салавата Юлаева поэта Габдрахмана Галиевича Галиева (Муса Гали). Он — участник Великой Отечественной войны, учитель, профессиональный журналист.

Выпустив за четыре десятилетия творческой деятельности более сорока сборников стихов и поэм, Габдрахман Галиевич снискнул уважение читателей, как талантливый поэт, воспевающий ратные и трудовые свершения советского человека, прославляющий борьбу за свободу и солидарность народов. Труженики района знают поэта Мусы Гали как автора популярных книг для детей и как переводчика, литературного критика и публициста.

Один из гостей — наш земляк, автор книг стихов и поэм «Огненные переправы», «Рана батыра», «Белая юрта», «Звездная любовь», и «Гонец», лауреат республиканской премии имени Сергея Чекмарева инструктор отдела культуры Башкирского обкома КПСС Кадим Абдулгалимович Арапбаев.

Так же другой наш земляк, принявший участие на празднике литературы и искусства, Газим Газизович Шафиков известен труженикам района как автор поэтических книг «Рожденные в седле», «Водораздел», повести «Последний вспышка лампы», активный перевод-

чик и пропагандист произведений башкирских поэтов и писателей, популяризатор этических народных поэм и драматург.

Труженики района хорошо знают и высоко ценят творчество народного художника РСФСР и БАССР, лауреата премии имени Салавата Юлаева гости литературно-музыкального вечера Ахмета Фатхуллова. Он известен портретами, отражающими образы людей деревни, тружеников колхозного села, как «На сабантуй», «Три женщины», «Прощание», «Охищение», «Встреча» и другие.

На праздновании дней литературы и искусства лирическую поэзию представляет поэтесса Тансылу Фазизова. Она — автор сборников стихов «Ириши меня, жизнь!», где отражаются размышления о жизни, материнстве.

Много талантливых лирических стихов написала другая гостья, автор поэтических сборников «Птицы перелетные» и «Мы встретимся еще» поэтесса Тамара Ахматширова Ганиева.

Труженики района принимают у себя в качестве гостя и писателя председателя Комитета по телевидению и радиовещанию Башкирской АССР Диниса Мударисовича Булякова. Его повести «Соловушка», «Колокольчики», «Танец над пропастью», «Месяц на ущербе», «Клен обновляет листья» и другие понравились и прочно вошли в круг читательских интересов. Они служат благородному делу воспитания у молодых людей чувства патриотизма и интернационализма, учат благородству и уважению к труду.

Участники вечера тепло приветствовали лауреата республиканской поэзии Тансылу Галимова Салыма поэта Александра Павловича Филиппова, автора более десяти поэтических сборников и прозаических книг. Его книги «Рукопожатие друга», «И много-много лет», «Красный ветер веков» вызвали у тружеников района большой интерес.

Каждый участник праздника — дней литературы и искусства с теплыми словами обратил

членов пропагандистов произведений башкирских поэтов и писателей, популяризатор этических народных поэм и драматург.

Труженики района хорошо знают и высоко ценят творчество народного художника РСФСР и БАССР, лауреата премии имени Салавата Юлаева гости литературно-музыкального вечера Ахмета Фатхуллова. Он известен портретами, отражающими образы людей деревни, тружеников колхозного села, как «На сабантуй», «Три женщины», «Прощание», «Охищение», «Встреча» и другие.

На праздновании дней литературы и искусства лирическую поэзию представляет поэтесса Тансылу Фазизова. Она — автор сборников стихов «Ириши меня, жизнь!», где отражаются размышления о жизни, материнстве.

Много талантливых лирических стихов написала другая гостья, автор поэтических сборников «Птицы перелетные» и «Мы встретимся еще» поэтесса Тамара Ахматширова Ганиева.

Труженики района принимают у себя в качестве гостя и писателя председателя Комитета по телевидению и радиовещанию Башкирской АССР Диниса Мударисовича Булякова. Его повести «Соловушка», «Колокольчики», «Танец над пропастью», «Месяц на ущербе», «Клен обновляет листья» и другие понравились и прочно вошли в круг читательских интересов. Они служат благородному делу воспитания у молодых людей чувства патриотизма и интернационализма, учат благородству и уважению к труду.

Участники вечера тепло приветствовали лауреата республиканской поэзии Тансылу Галимова Салыма поэта Александра Павловича Филиппова, автора более десяти поэтических сборников и прозаических книг. Его книги «Рукопожатие друга», «И много-много лет», «Красный ветер веков» вызвали у тружеников района большой интерес.

Каждый участник праздника — дней литературы и искусства с теплыми словами обратил



ся к зрителям, рассказал о своем творческом пути, поделился с планами на будущее. Горячие аплодисменты в зале вызвало чтение гостями своих стихов на башкирском и русском языках.

Гостей приветствовали Герой Социалистического Труда бригадир животноводства совхоза «Ташлынский» К. С. Сулейманов, ветеран войны и труда И. А. Туяшев.

В память о пребывании на хайбуллинской земле поэты, писатели подарили районной библиотеке библиотечку, составленную из своих произведений.

Вечер литературы и искусства в Акъяре завершился большим кон-

цертом, подготовленным коллективом художественной самодеятельности, в котором приняли участие также артисты Башкирского академического театра драмы имени Мажита Гафури.

В районе к гастролям группы Башкирского академического драматического театра имени Мажита Гафури, Башкирской государственной филармонии и Салаватского государственного драматического театра присоединились деятели литературы и искусства Башкирской АССР.

Гастроли, встречи и литературно-музыкальные вечера в рамках дней литературы и искусства в районе будут способствовать духовному обогащению тружеников

С ТВОРЧЕСКИМ ВДОХНОВЕНИЕМ

Вот и настало пора встречи жителей райцентра с мастерами искусства. После трудового дня все устремились на стадион «Уржай», где состоялся заключительный концерт ансамбля.

В народном творчестве башкир издавна хорошо разыграно и богато представлено самобытное танцевальное искусство. Танцы, такие как «Загида», «Семь девушек», «Банк» прочно вошли в золотой фонд ансамбля.

Ансамбль не замкнулся только в круг башкирских танцев. В репертуаре коллектива такие задорные русские пляски, лихой украинский «Гопак», так же танцы марийские, чувашские и других народов.

После выступлений артистов первый секретарь райкома партии И. А. Сабиров, поздравив

Редактор Б. Г.

БАЙМАКСКОЕ СРЕДНЕЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО ПРИЕМ УЧАЩИХ УЧЕБНИК

Училище готовит рабочих высокой квалификации по следующим специальностям:

Со средним образованием:

Портные женской легкой одежды с умением производить ремонт и расшиву.

Срок обучения — 2 года, стипендия — 30 руб.

Парикмахер с умением выполнять работу приемника заказов. Срок обучения — 2 года, стипендия — 30 руб.

Продавцы продовольственных товаров. Срок обучения — 1 год, стипендия — 30 руб.

Повара (принимаются по направлениям колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений) срок обучения — 1 год, стипендия — 30 руб.

С восьмилетним образо-